

您好, 欢迎访问本网站!

[设为首页](#) [加入收藏](#) [关于我们](#)

永康党史网

ykdsw.yk.gov.cn

中共永康市委党史办公室 政务.cn

[首页](#)[组织机构](#)[党史研究](#)[党史宣传](#)[党史胜迹](#)[党史文摘](#)[党史日志](#)[永康要闻](#)永康 小雨 26°C~22°C 西南风 1级 星期二 多云 29°C~24°C 东风 1-2级 [详细»](#)

站内搜索:

 搜索您所在位置: [首页](#) > [党史研究](#) > [口述与回忆](#) > **【口述抗战】林槐红: 父亲两次被抓, 均侥幸逃脱魔掌**

【口述抗战】林槐红: 父亲两次被抓, 均侥幸逃脱魔掌

时间: 2015-08-19

父亲两次被抓, 均侥幸逃脱魔掌

林槐红 口述 施美园 整理



我叫林槐红, 是经济开发区溪碧山村人。1942年日军侵入永康时, 我才10岁。为了躲避日本人, 村里人纷纷离家出逃, 投靠亲友。父亲把我和二姐送到栋陇外公家, 他自己一个人在家坚持农业生产。结果父亲先后两次被日本鬼子抓住, 其中一次差点被打死。

第一次是在5月份的一天, 父亲正在耕田, 远远地看到三个日本兵从苏溪方向走过来。父亲心想距离还有点远, 干脆先把手里的活做完, 再逃也不迟。等父亲回家放下农具刚踏出门口, 便被一个只有一把刺刀的日本兵抓住了。当时一起被抓的还有邻居文招叔和连兴叔, 三个人被日本兵押着往西朱到长恬的方向赶路。

路上, 父亲一直想找机会逃跑。走到一个上坡时, 父亲看到连兴叔开始逃, 他也赶紧往西沉山上逃。日本兵一路追着父亲在西沉山树林中绕来绕去, 还一边追一边用从文招叔手里抢过来的拄杖打父亲, 很快拄杖都打断了。后来父亲跑到山边, 从山上直接跳进稻田, 趴在

稻田一动也不动。日本兵就站在山坡上用半根拄杖，横劈父亲的头，父亲当即血流如注，但依旧忍着不动，日本兵以为父亲被打死了，才转身离开。

父亲那天穿的白衬衫，在稻田里被黄泥水染成了黄色，他路过夏溪村准备过河时，被村里的人认成了日本兵，吓得他们四处逃窜。父亲没反应过来，也以为夏溪有日本兵，不敢过河。直到有村民认出父亲才消除误会，父亲随即过了河，逃回到炼隄外公家。

第二次是七月份。在西朱山沿我家有一丘二十把的田，紧靠永康县城到长恬的大路边。那天父亲想去田里撒豆，但怕碰上日本兵，故意等到夜幕降临时才去，谁知道运气不好，父亲又碰上了从永康县城到长恬的日军，结果再次被抓。

天黑了父亲还没有回来，我和二姐就到田里去找，没有找到。我们又到临近的西朱村打听。有村民说，日本兵来过，还开了枪，叫我们在附近的塘里找找看。

我们把能想到的地方都找了，还是不见父亲，忍不住大哭起来。直到夜里十点多，父亲才回来。原来，父亲被日本兵抓去当挑夫，一路挑到长恬。那时天已经很黑，父亲在过河时和一个一起被抓去的永康人说，自己家里还有两个小孩，孩子已经没有了母亲，不能再没有父亲。最后，在好心人的帮助下父亲才逃回了家。

- 上一篇 [【口述抗战】吕端林：日寇枪杀伤兵，把村民抓去当挑夫](#)
 - 下一篇 [【口述抗战】李振文：日机轰炸县城，舅舅整个人被炸飞](#)
- [【返回】](#) [【打印】](#)



版权所有：永康党史网 技术支持：东方五金网

联系地址：浙江省永康市金城路25号行政中心 办公室电话：0579-87101041

扫一扫，关注永康党史公众号



访问人数2454278人